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ORGANIZACION

ESTRUCTURAL —

Y FUNCIONAL
DEL SISTEMA
RESPIRATORIO

—

Se refiere al proceso de intercambio de gases por el cual animales y vegetales
utilizan el oxigeno y producen dioxido de carbono.

_ e Interna: son las que se producen a nivel celular.
Tipos de

respiracion o Externa: implica el intercambio de gases entre el medio externo y las
células.

Sistemas para |¢ Aparato respiratorio: es bidireccional el gas entra y sale.

el transporte
de gases e Aparato circulatorio: transporta los gases hasta y desde las
células.

El aparato respiratorio se divide en una porcion superior constituida por
fosas nasales y una inferior formada por la laringe, traquea, bronquios y
pulmones.

e Fosas nasales: esta situada encima de la boca y debajo de la
faringe.

Anatomia del |e Faringe: se entrecruzan los conductos de los aparatos digestivo y

aparato respiratorio.

respiratorio e Laringe: es un 6rgano tubular y cartilaginoso que conecta la faringe
con la traquea.

e Traquea: es un tubo hueco de anillos cartilaginosos.

e Pulmones: son érganos de estructura esponjosa y tienen forma de
piramide, estd compuesto por lobulillos que contienen alveolos.

e Arbol bronquial: se divide en dos bronquios, de alli se divide en

tres bronquios secundarios, a partir de estos el arbol bronquial se

ramifica en forma desigual.

El proceso de respiracion consta de tres fases: inspiracion, transporte

. . por la corriente sanguinea y espiracion.
Fisiologia del

aparato TLos movimientos respiratorios de inspiracién y espiracion son los
respiratorio  |Procesos mecanicos que permiten el traslado del aire del exterior del
organismo a su interior y viceversa.




En los pulmones el oxigeno pasa de los alveolos a los capilares
pulmonares, mientras que el didoxido de carbono se traslada en
Intercambio | Sentido opuesto, de los capilares pulmonares al interior de los

de gases — alveolos.

En los capilares ocurre la respiracion interna, es decir, el oxigeno
pasa por difusion de estos a las células, mientas que el diéxido de
carbono pasa de igual forma de las células a los capilares.

INTERCAMBIO —
Y TRANSPORTE Consiste en el aporte de oxigeno y la eliminacion de diéxido de carbono
DE GASES mediante la inspiracion y espiracion.
... |Es el movimiento respiratorio por el cual el aire entra a
Inspiracion
Transporte _ los pulmones.

de gases

o Es el movimiento respiratorio por el que el aire sale de los
Espiracion pulmones.

Las necesidades de oxigeno por el organismo son distintas en reposo o en actividad,
por lo que la frecuencia y profundidad de los movimientos deben alternarse para
ajustarse a las condiciones.

En condiciones normales nuestro cuerpo requiere de unos 360 litros de
oxigeno para que pueda llevarse a cabo la respiracion celular.

REGULACION  |En reposo y _ o N
DE LA — La renovacion del aire durante la ventilacion pulmonar se moviliza 8

RESPIRACION litros en 1 minuto

Las necesidades de oxigeno para llevar a cabo la respiracion celular

son mayores a los 360 litros.
En actividad
En situaciones de ventilacion forzada se pueden llegar a mas de 100

litros de renovacion de aire durante la ventilacion




TRASTORNOS

Son las enfermedades que afectan el aparato respiratorio causando obstruccion
o dificultan la entrada y la circulacion de aire durante la respiracion

Es la obstruccion de aire a los pulmones causando dificultad para
Obstructivo—respirar, entre estos trastornos se encuentra, asma, bronquitis,

VENTILATORIOS — cancer de pulmon y garganta, sinusitis, gripe, resfriado.

ALTERACION DE
LA DIFUSION.
FISIOPATOLOGIA
ALVEOLO
INTERSTICIAL

—

Es cualquier enfermedad en los pulmones que cause que estos no
Restrictivo—trabajen apropiadamente causando insuficiencia respiratoria, como
puede ser el enfisema pulmonar.

—

Son enfermedades que afectan el tejido conectivo que forman la estructura de
soporte de los alveolos de los pulmones, es decir el tejido de los alveolos se
inflama, volviéndolos rigidos y dificultando su expansion, esto limita el suministro
de oxigeno al cuerpo y la eliminacién de dioxido de carbono.

Durante los movimientos de respiracion, el oxigeno pasa a través
de las paredes de los alveolos hacia la sangre y en sentido inverso

durante la exhalacion el didxido de carbono pasa de la sangre a los
alveolos.
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